
Employee Engagement 
Survey Results
*Results as of 06/04/21 at 11:45 p.m.

* ~50% Completion Rate of State of Oregon Executive Branch 
employees
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DATA SUMMARIES



REMOTE EMPLOYEE DATA

–2,620 supervisory managers (13% of all responses)

–80% employees currently working remotely 
▪ 86% report “as efficient” up to “extremely efficient” working 
remotely

▪ 80% would like to continue remote work 3 – 5 days week
▪ 44% feel somewhat or very safe returning to the office
▪ Those who feel somewhat, or very unsafe concerns include…
– #1 Concerns about themselves or others wearing masks 
– #2 Concerned about getting COVID/vaccines not 100% effective 
– #3 Concerned about whether workplace cleaning is sufficient 
– Others concerns included illness/getting sick in general (not specifically COVID)

–62% would be comfortable using a “drop‐in" space upon 
reopening



ONSITE EMPLOYEE DATA

–25% respondents continuing to work on‐site
▪ 86% feel comfortable in their on‐site work environment
▪ What worked well working on‐site included increased 
productivity/better time management, less stress, quieter, and 
reduction in parking/traffic/commute issues.

▪ On‐site employee concerns as the state readies to reopen: 
– #1 Health Concerns 
– #2 Safety Concerns 
– #3 Mask Concerns 
– Concerned about vulnerable coworkers/the public (those with disabilities, elderly, 
etc.)

–73% of all responses stated they need/want in‐person 
collaboration with coworkers at least weekly



FACILITIES AND WORKSPACES DATA

▪ Remote worker additional equipment needs (not already 
provided): 
– #1 Printer 
– #2 Computer 
– #3 Monitors 
– Additional items mentioned less often but still came up a number 
of times included chairs, desks, microphones, cameras, phones, 
and speakers.

▪ 2,620 supervisory managers (13% of all responses)
– 36% anticipate reducing office space footprint.
▪ Most of those (~74%) anticipate needing to lower their office space footprint by 
at least half.

– 9% anticipate lowering the number of state vehicles
▪ A small percentage of those (~36%) anticipate the need to lower their need of 
state vehicles by at least half.



SURVEY DATA



Managers Managing Remotely
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Remote Employee Data

Other
•#1 Printer 
•#2 Computer 
•#3 Monitors 
•Additional items 
mentioned less often 
but still came up a 
number of times 
included microphones, 
cameras, desks, phones, 
speakers, and chairs.



Remote Employee Comfort Returning to Office



Comfort Returning to Office

Other
•#1 No concerns.
•#2 Need definition of “hybrid” work model.
•#3 Equity. Who will be eligible for a hybrid model?
•Additional concerns about productivity in the work from home portion of hybrid, as well as those 
concerned that 100% of their work should be doable remotely without unnecessary strain on 
health risk/commute times, etc.



On‐site Employee Data

Other
•#1 Nothing
•#2 Increased productivity/better time management
•#3 Everything
•Others included less stress, quieter, and reduction in parking/traffic/commute issues.



On‐site Employee Data

Other
•#1 productivity concerns 
•#2 not enough interactions 
•#3 not enough support 
•Additional items mentioned less often but still came up a number of times included 
communication issues and equipment difficulties



On‐site Employee Data

No
•#1 Concerns about themselves or others wearing masks
•#2 Concerned about getting covid/vaccines not 100% effective
•#3 Concerned about whether workplace cleaning is sufficient
•Others concerns included illness/getting sick in general (not specifically COVID)



On‐site Employee Data

Other
•#1 Health Concerns
•#2 Safety Concerns
•#3 Mask Concerns 
•Concerned about 
vulnerable coworkers/ 
the public (those with 
disabilities, elderly, etc.)



Return to Office Workspace Data



Return to Office Workspace Data



Return to Office Workspace Data



Return to Office Workspace Data



Footprint Reduction



State Owned Vehicle Questions



State Owned Vehicle Questions



Parking Data
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Demographics (optional)
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